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Professor (a):  Jefferson 

Conteúdo: Revolução Industrial 

- Questões para LIVE  
 
1- “A superioridade da indústria inglesa, em 1840, não era desafiada por qualquer futuro imaginável. E esta superioridade 

só teria a ganhar se as matérias-primas e os gêneros alimentícios fossem baratos. Isto não era ilusão: a nação estava 
tão satisfeita com o que considerava um resultado de sua política que as críticas foram quase silenciadas até a 
depressão da década de 80.” (Joseph A. Schumpeter, “HISTÓRIA DA ANÁLISE ECONÔMICA”)

 
Desta exposição conclui-se por que razão a Inglaterra adotou decididamente,
a) isolacionismo em sua política externa 
b) intervencionismo estatal na economia 
c) capitalismo monopolista contrário à concorrência
d) agressivo militarismo nas conquistas de colônias ultramarinas
e) livre-comércio no relacionamento entre as nações

 
2- Um fator que contribuiu decisivamente para o processo de industrialização na Inglaterra do século XVIII foi:
a) a acumulação de capital resultante da exploração colonial praticada pela Inglaterra através do comércio
b) a concorrência tecnológica entre ingleses e americanos, que estimulou o desenvolvimento econômico
c) a expulsão das tropas napoleônicas do território inglês, que uniu os interesses nacionais em torno de um esforço de 

desenvolvimento 
d) o movimento ludista na Inglaterra com a destruição das máquinas consideradas obsoletas, ao incentivar a invenção de 

novas máquinas 
e) a abertura de mercados na Alemanha e na França para a Inglaterra, por meio de um acordo comercial conhecido por 

Pacto de Berlim 
 

3- Dentre as consequências sociais forjadas pela Revolução Industrial pode
a) o desenvolvimento de uma camada social de trabalhadores, que destituídos dos meios de produção, passaram a 

sobreviver apenas da venda de sua força de trabalho
b) a melhoria das condições de habitação e sobrevivência para o operariado, proporcionada pelo surto de 

desenvolvimento econômico 
c) a ascensão social dos artesãos que reuniram seus capitais e suas ferramentas em oficinas ou domicílios rurais 

dispersos, aumentando os núcleos domésticos de produção
d) a criação do Banco da Inglaterra, com o objetivo de financiar a monarquia e ser também, uma instituição geradora de 

empregos 
e) o desenvolvimento de indústrias petroquímicas favorecendo a organização do mercado de trabalho,

assegurar emprego a todos os assalariados
 

4- O acúmulo de capitais, a modernização da agricultura, a disponibilidade de mão de obra e de recursos naturais e a força 
do puritanismo ajudam a explicar o pioneirismo da __________ na Revolução In

 
Das opções abaixo listadas, o país que melhor preenche o espaço acima é:
a) Alemanha 
b) Holanda 
c) Itália 
d) Inglaterra 
e) Espanha 

Ano
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ATIVIDADE DE HISTÓRIA 

“A superioridade da indústria inglesa, em 1840, não era desafiada por qualquer futuro imaginável. E esta superioridade 
primas e os gêneros alimentícios fossem baratos. Isto não era ilusão: a nação estava 

om o que considerava um resultado de sua política que as críticas foram quase silenciadas até a 
depressão da década de 80.” (Joseph A. Schumpeter, “HISTÓRIA DA ANÁLISE ECONÔMICA”)

se por que razão a Inglaterra adotou decididamente, a partir de 1840, o:

capitalismo monopolista contrário à concorrência 
agressivo militarismo nas conquistas de colônias ultramarinas 

comércio no relacionamento entre as nações 

Um fator que contribuiu decisivamente para o processo de industrialização na Inglaterra do século XVIII foi:
a acumulação de capital resultante da exploração colonial praticada pela Inglaterra através do comércio

ses e americanos, que estimulou o desenvolvimento econômico
a expulsão das tropas napoleônicas do território inglês, que uniu os interesses nacionais em torno de um esforço de 

na Inglaterra com a destruição das máquinas consideradas obsoletas, ao incentivar a invenção de 

a abertura de mercados na Alemanha e na França para a Inglaterra, por meio de um acordo comercial conhecido por 

nsequências sociais forjadas pela Revolução Industrial pode-se mencionar: 
o desenvolvimento de uma camada social de trabalhadores, que destituídos dos meios de produção, passaram a 
sobreviver apenas da venda de sua força de trabalho 

melhoria das condições de habitação e sobrevivência para o operariado, proporcionada pelo surto de 

a ascensão social dos artesãos que reuniram seus capitais e suas ferramentas em oficinas ou domicílios rurais 
o os núcleos domésticos de produção 

a criação do Banco da Inglaterra, com o objetivo de financiar a monarquia e ser também, uma instituição geradora de 

o desenvolvimento de indústrias petroquímicas favorecendo a organização do mercado de trabalho,
assegurar emprego a todos os assalariados 

O acúmulo de capitais, a modernização da agricultura, a disponibilidade de mão de obra e de recursos naturais e a força 
do puritanismo ajudam a explicar o pioneirismo da __________ na Revolução Industrial. 

Das opções abaixo listadas, o país que melhor preenche o espaço acima é: 

1º BIMESTRE

Ano: 8 º ANO  

“A superioridade da indústria inglesa, em 1840, não era desafiada por qualquer futuro imaginável. E esta superioridade 
primas e os gêneros alimentícios fossem baratos. Isto não era ilusão: a nação estava 

om o que considerava um resultado de sua política que as críticas foram quase silenciadas até a 
depressão da década de 80.” (Joseph A. Schumpeter, “HISTÓRIA DA ANÁLISE ECONÔMICA”) 

a partir de 1840, o: 

Um fator que contribuiu decisivamente para o processo de industrialização na Inglaterra do século XVIII foi: 
a acumulação de capital resultante da exploração colonial praticada pela Inglaterra através do comércio 

ses e americanos, que estimulou o desenvolvimento econômico 
a expulsão das tropas napoleônicas do território inglês, que uniu os interesses nacionais em torno de um esforço de 

na Inglaterra com a destruição das máquinas consideradas obsoletas, ao incentivar a invenção de 

a abertura de mercados na Alemanha e na França para a Inglaterra, por meio de um acordo comercial conhecido por 

o desenvolvimento de uma camada social de trabalhadores, que destituídos dos meios de produção, passaram a 

melhoria das condições de habitação e sobrevivência para o operariado, proporcionada pelo surto de 

a ascensão social dos artesãos que reuniram seus capitais e suas ferramentas em oficinas ou domicílios rurais 

a criação do Banco da Inglaterra, com o objetivo de financiar a monarquia e ser também, uma instituição geradora de 

o desenvolvimento de indústrias petroquímicas favorecendo a organização do mercado de trabalho, de maneira a 

O acúmulo de capitais, a modernização da agricultura, a disponibilidade de mão de obra e de recursos naturais e a força 
 BOULOS Jr, p.421 

1º BIMESTRE 



5- Leia as informações a seguir. 
 
Em meados do século XVIII, James Watt patenteou na Inglaterra seu invento, sobre o qual escreveu a seu pai: “O negócio 
a que me dedico agora se tornou um grande sucesso. A máquina de fogo que eu inventei está funcionando e obtendo uma 
resposta muito melhor do que qualquer outra que tenha sido inventada até agora”. 
 
A revolução histórica relacionada ao texto, a fonte primária de energia utilizada em tal máquina e a consequência 
ambiental de seu uso são, respectivamente: 
a) puritana, gás natural e aumento na ocorrência de inversão térmica 
b) gloriosa, petróleo e destruição da camada de ozônio 
c) gloriosa, carvão mineral e aumento do processo de desgelo das calotas polares 
d) industrial, gás natural e redução da umidade atmosférica 
e) industrial, carvão mineral e aumento da poluição atmosférica 
 
6- A Exposição de Paris de 1889 centrava-se na Torre de Gustave Eiffel com 300 m de altura, mais de 7.000 toneladas e 

mais de um milhão de rebites. Tinha duas longas galerias devotadas às Belas-Artes e às artes decorativas; por detrás 
ficava o imponente “Palácio das Máquinas”.  

Adaptado de http://www.esec-josefa-obidos.rcts.pt 
As exposições internacionais iniciaram-se em Londres, em 1851. A Torre Eiffel, um dos símbolos da cidade de Paris, foi 
erguida para a exposição de 1889, comemorativa do centenário da Revolução Francesa. 
Durante a expansão capitalista europeia, no século XIX, essas exposições tiveram como principal objetivo ressaltar a 
importância da: 
a) cooperação financeira franco-britânica 
b) modernização tecnológica da produção 
c) consolidação das democracias burguesas 
d) uniformização dos padrões de desenvolvimento 
 
7- Para o processo de industrialização na Inglaterra do século XVIII, foi decisivo (a): 
a) a relação colonial, mantida com a Índia e a América do Norte, que possibilitou um grande acúmulo de recursos 

financeiros 
b) o estímulo ao desenvolvimento inglês, promovido pela concorrência tecnológica com os americanos 
c) a união dos interesses nacionais em torno de um esforço de desenvolvimento, logo após a expulsão das tropas 

napoleônicas do território inglês 
d) o incentivo à inovação tecnológica como resultado da ação dos ludistas que destruíram as máquinas consideradas 

obsoletas 
e) o acordo comercial conhecido por Tratado de Methuen, que estabeleceu a abertura de mercados alemães 
 
8- O novo processo de produção introduzido com a Revolução Industrial, no século XVIII, caracterizou-se pela: 
a) implantação da indústria doméstica rural em substituição às oficinas 
b) realização da produção em grandes unidades fabris e intensa divisão do trabalho 
c) mecanização da produção agrícola e consequente fixação do homem à terra 
d) facilidade na compra de máquinas pelos artesãos que conseguiam financiamento para isso 
e) preocupação em aumentar a produção, respeitando-se o limite da força física do trabalhador 
 
9- Dentre as realizações da Era Meiji (Era das Luzes), desencadeada pelo imperador Mitsu-Hito objetivando modernizar o 

Japão para competir em condições de igualdade com os países industrializados do Ocidente, destacamos: 
a) abolição da servidão, proclamação da igualdade de todos os japoneses perante a lei, desenvolvimento do ensino 

público, das comunicações e da economia 
b) fortalecimento do poder do Xogunato e abertura dos portos aos produtos estrangeiros, objetivando assimilar a 

tecnologia ocidental 
c) criação de Daimios independentes, coordenados por um Xogum imperial encarregado de estimular as atividades dos 

centros urbanos de produção industrial 
d) política de incentivos financeiros à burguesia nacional, formação de um bloco econômico supranacional regional (os 

Tigres Asiáticos), ampliando as relações entre Oriente e Ocidente 
e) reforma econômica, criação do Iene, instituição da servidão nas indústrias, e cessão da ilha de Hong Kong à Inglaterra, 

em troca de empréstimos financeiros 



10- A Segunda Revolução Industrial, no final do século XIX e início do século XX, nos EUA, período em que a eletricidade 
passou gradativamente a fazer parte do cotidiano das cidades e a alimentar os motores das fábricas, caracterizou-se 
pela administração científica do trabalho e pela produção em série.  

MERLO, A. R. C.; LAPIS, N. L. A saúde e os processos de trabalho no capitalismo: reflexões na interface da psicodinâmica do trabalho e a sociologia do trabalho. Psicologia e 

Sociedade, n. 1, abr. 2007. 
De acordo com o texto, na primeira metade do século XX, o capitalismo produziu um novo espaço geoeconômico e uma 

revolução que está relacionada com a: 
a) proliferação de pequenas e médias empresas, que se equiparam com as novas tecnologias e aumentaram a produção, 

com aporte do grande capital 
b) técnica de produção fordista, que instituiu a divisão e a hierarquização do trabalho, em que cada trabalhador realizava 

apenas uma etapa do processo produtivo 
c) passagem do sistema de produção artesanal para o sistema de produção fabril, concentrando-se, principalmente, na 

produção têxtil destinada ao mercado interno 
d) independência política das nações colonizadas, que permitiu igualdade nas relações econômicas entre os países 

produtores de matérias-primas e os países industrializados 
e) constituição de uma classe de assalariados, que possuíam como fonte de subsistência a venda de sua força de 

trabalho e que lutavam pela melhoria das condições de trabalho nas fábricas 
 
 
 
Gabarito: 
     1) E 

2) A 
3) A 
4) D 
5) E 
6) B 
7) A 
8) B 
9) A 

    10) B 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


